
ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Kateřina Zemanová

Název práce: Zapojování občanů SO ORP Litvínov do rozhodování veřejné správy

Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.

Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená bakalářská práce se věnuje navýsost aktuálnímu tématu Zapojování občanů SO ORP Litvínov do rozhodování veřejné správy.

Autorka předložené bakalářské práce v jejím úvodu zmiňuje stanovený cíl práce jen stručně, slovy, že smyslem její práce je snaha o popis možností participace občanů na úrovni obce. Těžko tedy posoudit, nakolik takto lakonicky stanovený cíl lze nebo nelze naplnit?

Nicméně lze přisvědčit závěru, že autorka se se zvoleným tématem vypořádává komplexně, se ctí a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo v zásadě dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je, včetně tradičních obligátních kapitol, tedy úvodu a závěru, přehledně strukturována do sedmi kapitol, které se dále logicky strukturovaně dělí na podkapitoly.

Úvod práce je věnován charakteristice správního obvodu obce s rozšířenou působností Litvínov. Tato charakteristika je velmi detailní a obsahuje veškeré možná aspekty charakteristiky tohoto ORP.

Následující kapitoly jsou věnovány vymezení základních pojmů – veřejné správy a postavení územní samosprávy v rámci tohoto systému.

Další kapitola teoretické části práce se věnuje vlastnímu nosnému tématu předložené BP - pojmu participace a vymezení jednotlivých axiomů participace veřejnosti na chodu územně samosprávného celku.

V následující již praktické části předložené bakalářské práce autorka předkládá dotazníkové šetření obyvatel SO ORP Litvínov a jejich následnému vyhodnocení.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená bakalářská práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Bakalářská práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po bakalářské práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury, tato by však měla být seřazena v přehledu abecedně dle příjmení autora.

Autorka při zpracování předložené bakalářské práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy. Tyto by však měly být uspořádány chronologicky dle jejich publikace ve Sbírce zákonů. -

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená bakalářská práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Bakalářská práce je zpracována na slušné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

Již ze samotného názvu práce je zřejmá jistá disproporce. Na jedné straně autorka v úvodu práce deklaruje, že tématem její bakalářské práce je občanská participace na správě a rozvoji obce, což jsou jednoznačně pojmy příslušící do samostatné působnosti, kdežto obec s rozšířenou působností a její správní obvod jsou termíny působnosti přenesené. Nicméně tento rozpor lze asi překonat konstatováním, že základem SO OPR Litvínov je právě jeho samotné centrum – vlastní obec Litvínov.

Autorka si vybrala pro svoji bakalářskou práci nelehké a velmi široké téma. I při vědomí širší záběru zvoleného tématu je na místě autorce vytknout jistou povrchnost, se kterou přistupuje k jednotlivým institutům občanské participace. Kapitola 5, která by měla s ohledem na téma být nosnou částí celé práce vypadá ve srovnání s kapitolami 2 a 6 spíše jako chudá příbuzná.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

- 1) Autorka nechť v rámci obhajoby považuje nad možným zakotvením povinné volební účasti, tak jak tomu je i v některých evropských zemích.
- 2) Jaká doporučení by na konto své bakalářské práce dala autorka starostům obcí v rámci jejich snahy o zvýšení zájmu občanů nad správou věcí veřejných v jejich obci?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením na pomezí dobře a velmi dobře.

Datum: 19.5.2023

Podpis:

